

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

Director: Rodolfo Viñas Areco

LA CORRESPONDENCIA AL GERENTE.

Suscripción: Una peseta al mes.

Talleres Real, 12

ADMINISTRACIÓN, TALLA 11.

Horas de oficina de 4 a 6 de la tarde.

JORNADAS TRIUNFALES

ALMERIA, EN PLENA LUCHA

Homenaje á Soriano é Iglesias.--La huelga de Maquinistas.--El paro general.--El Mitin de la Conjunción.

Paradoja pueblerina

Nos hemos pasado siete meses pidiendo a los tribunales de justicia respeto á la ley, respeto al Código Penal. Ahora estamos en camino de emplear otros siete meses pidiendo al gobierno respeto a la ley de concesión del Ferrocarril, pidiendo el respeto á un contrato escrito y firmado entre ferrovíarios y la Compañía del Sur contrario que también es una ley para las partes. Jamás se pudo decir, con mayor oportunidad que hoy, que la libertad se ha hecho conservadora: nosotros hemos sentido plena de conservadores de la ley. La greve para el gobierno, para los tribunales de justicia es, que pidiendo el respeto á la ley escrita, contra los primeros que tenemos que luchar es contra toda clase de autoridades. Indudablemente ninguna de las autoridades con invocar la ley á cada paso, ni la aman, ni la respetan ni la cumplen.

Es una gran amargura que en el seno de un pueblo haya quedado el velar por el cumplimiento de las leyes escritas, á los ciudadanos del surcito.

Y que las autoridades se hayan reservado el papel de amparadores de todos los que violan las leyes. Hablando de la cuestión del momento, el resultado de la huelga entre ferrovíarios y la Compañía del Sur nadie puede negar que quien esté fuera de la ley de su concesión es la Compañía, á quien por medio de una real orden se le ha concedido el plazo de un año para que recorra su material móvil. También este fuera de toda duda, que quien falle al contrario con los maquinistas y fogoneros es la Compañía.

Por si había duda de que la Compañía del Sur hería con su comportamiento otros intereses vitales de esta tierra, antes de ayer se acercó al gobernador una Comisión de Comerciantes que se lo hizo entender.

No son solos los comerciantes los que se sienten heridos; la ciudadentera de Almería ha de protestar y protesta también contra la Compañía ferroviaria, que habiendo sido engañada con el nombre de «Línea de Linares á Almería» y alquilado los negocios de Linares, no ha logrado todavía que sea el puerto natural de Linares, por haber impuesto unas tarifas de transportes que son una mixificación y hasta una violación del propio Código Penal.

Se está pues dando el caso, antes estas autoridades fústiles, anacrónicas, astumadas y desmañadas, de que la ciudad de Almería, por todos los restos de sus negocios públicos asume la paz amarillenta y famelica pidiendo el cumplimiento de las leyes, ni más ni menos que el cumplimiento de las leyes. Y se

esta siendo el insólito topo, de que el único que dispone aquí de la guerra civil, y la exige como una amenaza contra el vencidero que reclama, es este gobernador, y el otro gobernador, y los jueces, el que se fué, y el que se murió y el otro.

Si es verdad que la lib. rad se hizo conservadora, también lo es que la autoridad se hizo plebeya.

Frente á este estado de cosas almeriense, frente á los signos de impotencia, de desamor, de impotencia, que apuntan en todos los departamentos de la autoridad pública, quisieramos rogarles, que les almerienses todos se pregunten si no es ese el momento de reactivar la política individualista de «Almería para los almerienses», con desusado brío e inteligencia, con esfuerzo denodado, para impedir que acaben en Almería todos los que de fuera nos vienen. Compristas ferrovíarios, autoridades, diputados etc etc de ceteris».

No nos hemos hecho cargo de que, cuando hablamos de Almería, hablamos de «nuestra madre», del cielo báje el cual flotaron y fusilaron todos nuestros amores, de la tierra que alimentó con sus frutos á nuestros hijos, del suelo que se cubrirá mañana nuestros huesos. Si nos hubiéramos hecho cargo de ello, sí se ambicionaría más el honor de encarnar con nuestras propias manos, de abrazarla con nuestras propias brazos, y de besar la frente con nuestros propios labios en los momentos de júbilo que el destino le depara.

Mucha gente anda por ahí que apenas se ha dado cuenta de esta hermosa corriente de opinió que hemos encarnado nosotros en la actualidad; que no se ha penetrado de su alcance; que no se ha penetrado de su importancia; que no se ha penetrado de su fuerza social; que no se ha penetrado del imperio con que nos llama á todos al cumplimiento del deber.

Predicar esta política y vivirla, es ir contra Cervantes, contra quien va hasta el ministerio de Fomento, Alentaria y servirlo, es ir contra la Compañía del Sur de España, varquerse de nuestro suelo, contra quien va también la ley y las reacciones de la clara obrera; empujarse á esta política, es abogar por el respeto á la ley escrita, por el prestigio de los tribunales, por la muerte del caciquismo fústil. Es una política, sintética, amiga de los liberales honrados, de los conservadores honrados, de los republicanos honrados, de los socialistas honrados.

Ocupó la presidencia nuestra entrañable amigo don José Jesús García Gómez, sometiéndose en tercio suyo los señores don Rodrigo Soriano, don Pablo Iglesias, don Ubaldo Ahed y don Redolfo Viñas.

Al hacer uso de la palabra el presidente, un silencio profundo se hizo en la sala. El señor Jesús García comenzó así:

«Queridos correligionarios. Todos estos aplausos con que nos habéis recibido, serán expresión de vuestro afecto, pero creedme que parece una tiranía que os impone la pepeñad.

La obra de Paulino

La Sala primera de esta Audiencia ha revocado el auto del Juzgado Especial, que decretó la suspensión en el ejercicio de la Abogacía á nuestro querido amigo y compañero de redacción el concejal de este Ayuntamiento don Fernando Muñoz.

Nos felicitamos de tan justa resolución y le enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

El dia 10, vuelve á cerrar el Comercio, si no se ha resuelto la huelga de los maquinistas y fogoneros.

¿Cuántos días va á necesitar el Gobierno para hacer justicia?

Tan fácil como le seríaolucionar la huelga si tuviera un poco de energía...

Y un poco de otra cosa...

Mitín de la Conjunción

Había verdadero interés por oír á los dos paladines que defendieron á Almería en el Parlamento, y el Teatro de Variedades, era insuficiente dos horas antes de comenzar el acto, para contener al numeroso público que invadía todas las localidades.

Con decir, que se quedaron en la calle más de tres mil personas, está dicho todo.

Era un mitín de propaganda política el que iban á celebrar los batalladores diputados de la nación, pero la atracción de sus nombres, y la labor realizada en bien de Almería, llevó al acto á toda la Almería

que piensa y trabaja á la que mantiene en alto el pabellón de esta tierra hidalga y pretenda.

El mitín, fué como la confirmación plena de nuestro programa. «Hagamos pueblo; educemos, al pueblo», salvemos al pueblo del caciquismo —decían nosotros al comienzo de nuestra campaña de moralidad pública— y eso dijeron Soriano y Pablo Iglesias, con la firmeza del que está en el secreto de las cosas que ocurren en esta pobre patria nuestra, donde mandan y gobernan, los que menos valen, los que menos amor tienen á la tierra española.

Fué un gran acto el mitín; dejó la tierra labrada, y pronto á regalar la semilla de los ideales. Por otra parte, fué un homenaje del pueblo de Almería á sus defensores.

Comienza el acto.

A las tres y cuarto, próximamente, llegaron al teatro de Variedades los oradores.

La entrada en el Coliseo de los insignes caudillos fué alegreza con una salva prolongada de aplausos. La ovación duró largo rato.

Ocupó la presidencia nuestra entrañable amigo don José Jesús García Gómez, sometiéndose en tercio suyo los señores don Rodrigo Soriano, don Pablo Iglesias, don Ubaldo Ahed y don Redolfo Viñas.

Al hacer uso de la palabra el presidente,

El señor Jesús García comenzó así:

«Queridos correligionarios. Todos estos aplausos con que nos habéis recibido, serán expresión de vuestro afecto, pero creedme que parece una tiranía que os impone la pepeñad.

Rendid esos aplausos más que á otras humildes personas á la egregia señora de Rodrigo Soriano. (Ovación delirante que dura varios minutos.)

«Al presidir este acto, queridos amigos no vengo á él al influjo de las circunstancias ni siquiera por la campaña que contra el caciquismo hemos realizado; vengo como republicano, donde os he dirigido la voz muchas veces en actos análogos á este, celebrados por bien de la patria y para bien de Almería.

«No quiero haceros la presentación de los eredores que van á hacer uso de la palabra en este mitín. Queda tener como a un desconocido al batallador republicano Rodrigo Soriano, de quien Salmerón dijo que era un embajador del pueblo español en el Parlamento.

«Puedo seros desconocido Pablo Iglesias que tiene consagrado su espíritu á la clase obrera.

«Hará uso de la palabra después en representación de EL PUEBLO, Redolfo Viñas, que se mezclará con los vivas al diputado honrado y al defensor de Almería durante las aclamaciones varias minutos.

«Empieza el Sr. Soriano por dar las gracias á la población de Almería digna de ser Almería, congregada en el salón.

«Después habla del objeto del mitín, ya delineado por el Sr. Viñas y añade que en el había de tratarse cuestiones de alto interés nacional y algo que es propio de la dignidad de Almería, dedicando frases deelogios por la obra realizada por sus esforzados defensores.

«Uniendo su voz á la de su compañero Pablo Iglesias agradece las pruebas de estimación dadas por el pueblo almeriense, de las que no se creen merecedoras.

«En el frente de la batalla política, donde hemos sido requeridos por el clarín de guerra, y allí donde nos llamen por propia voluntad vamos; por eso os agradecemos los aplausos, pero nuestro deber es hacer justicia. (grandes aplausos).

«Algunas hojas de la victoria conquistada han de llegar á las personas que representarán la voluntad del pueblo de Almería. Ellos es han dirigido en un momento en que se pude dudar de la dignidad de Almería.

«A todos ellos quiere dedicar un resumen pero principalmente á este buen amigo que nos preside; este hombre puro y honrado. Este gran luchador de Almería y por Almería. A él quiero dedicar elogios y á los que le rodeasteis y seis su ejército de libertad. (Grandes y prolongados aplausos y vivas á Pepe Jesús).

«Este mitín es el de la Libertad y la Justicia de Almería. Hemos de ocuparnos en primer término del problema de Almería y este, donde los Gobiernos se empeñaron en derramar todo el infierno.

«Desde Madrid se consideraba Almería como una colonia retirada; como algo desprendido del árbol y del fruto nacional, para hacer esto, fruto del más edioso caciquismo de España y de autoridades que visitan aquí como á un rincón africano. (Aplausos.)

«Debéis todos de recordar un viejo cuento de Alejandro Dumas, que decía que en una ocasión habiéndose reunido allí en las regiones celeste los representantes de todas las naciones de Europa, cada uno pidió para sí una gracia especial. A Alemania le fue concedida hierro, mucho hierro, muchos

cañones, muchos soldados guerreros; Inglaterra oro, mucho oro. Francia, alegría, baile por este Ministerio, muchos ministros, lásimas, buenas mujeres, diversiones, mucha fiesta. Toda ésta casi todos han aumentado los aplausos. Rusia abrigó con que regordizarse para suerte para enseñanza y ahora nos encontramos que después de tanta reforma y presentación de España fué el apóstol San Agustín más que hace cuarenta años se trajo y se le concedió mucho sol, un cielo

muy azul, muchas flores... muchos colores. un paraíso. Pasado algún tiempo, el apóstol Santiago volvió á las celestes regiones e scontento de la gracia concedida y dijo:

Señor mi país es muy hermoso, es un paraíso, todo es muy bien, más vengo á pediros un buen Gobierno á lo que le contestó el Sumo Hacedor. Un buen Gobierno... que se contente con los que allí hay. (Aplausos).

«Ya se que alguna autoridad de esta provincia ha supuesto maliciosamente que el acto de hoy había sido preparación nuestra. Nosotros hermosamente decimos que no. Es la protesta de un pueblo contra una Compañía que es la mayor vergüenza de Almería. (Aplausos).

«Hasta en esto es desdichada Almería. Hoy los problemas sociales no se tratan como se trataban antiguamente ni se resuelven como aquel antiguo doctor que para curar el dolor de cabeza pedía que se cortara la cabeza del enfermo. (Risas).

«Hoy no se resuelven las huelgas con la Guardia civil en las calles y con las amenazas de un Gobernador.

«Un ministro inglés para resolver una huelga de obreros hulleres, descendió de su alto sitial y estrechando la mano callosa del obrero los atendió en sus aspiraciones y solucionó el conflicto á poco de planteado.

«Cuando vemos que la violencia es la norma de conducta de estas autoridades, pensamos que tal proceder es digno de gente que no ha leído los libros modernos. (Ovación entusiasta).

Ahora sois dignos de ser admiradores y lo que habeis sufrido y lo que habeis padecido anteriormente, podeis darlo por bien empleado, puesto que conseguisteis derrumbar un cacique. No quiero señalar personas; no son dignas de que yo las nombre. (Aplausos).

«Hemos venido á apoyaros en la batalla. No debéis cejar, para defenderos; para que se pueda decir de Almería; eres el primer pueblo español que ha hecho morder el polvo al caciquismo.

Teneis que continuar vuestra labor ciudadana para evitar que la planta del caciquismo arraigue de nuevo. Es en el Juzgado municipal donde extiende sus tentáculos el pulpo del caciquismo; es en el alcalde monteril de los pueblos que es un tirano grosero, y en los gobiernos civiles en las Diputaciones y en todos los centros oficiales se extiende y cuando se cree Terre de Babel inmensa es cuando por su propio peso se hunde con más estrépito (Aplausos).

«No hablamos de la situación de España. Es una cadena de infierno. Es el bullicio de las plazas de teres, de alegría y de la luz que desumbra. Eso es el problema que no pertenece á ningún partido político.

«No habeis leído las últimas sesiones del Parlamento?

«Conocéis un país que después de cuarenta años, de un régimen, cualquiera que fuera, se levante en el Parlamento uno de los jefes de minoría de ese régimen y declare que nosotros que hemos gastado miles de millones en nuestro Ejército y en nuestra Armada, no tenemos una Compañía completa, ni tenemos armas ni municiones?

«Existe aquí un Delegado de la Autoridad militar; si mis palabras envolvieren molestia alguna, que no evite una citación á mi casa sino á casa del Conde de Romanones (Grandes aplausos).

«Venimos aquí como diputados de la Nación, como hombres dignos y como luchadores, para cumplir con la obligación de decirlos: que levantéis edificios de dignidad y recogeréis un inmenso porvenir de libertad.

(Ovación enorme que dura varios minutos) El público en pie da varios vivas á Rodrigo Soriano, que tiene que saludar varias veces smencionado.

Pablo Iglesias.

Mi líder del socialismo Pablo Iglesias es acogido con una estrecha ovación que le impone ilata por unos minutos hacer uso de la palabra.

«Ciudadanos: Acabáis de oír el notable discurso pronunciado por mi compañera Rodríguez Soriano. Vais á oír ahora el lenguaje llano de este humilde representante de la clase trabajadora.

«Hemos venido á felicitarnos por vuestra hermosa labor; á aydiarnos y á decirles también que la obra empezada se realice y pueda efectuarse.

Siendo uno de los males de España el caciquismo, tiene que fijarse necesariamente nuestra atención en ese primer mal.

«Vosotros habeis dado un gran golpe al caciquismo, pero tardáis demasiado de no dormir sobre los laureles para que este caciquismo á quien habeis dado este primer golpe no resucite de nuevo.

«Aquí ha oido ese caciquismo mas que por nada por su manera de conducirse.

«Caciques poderosos hay en Galicia, en Castilla, en Extremadura, en estas tierras, en todas las regiones de España, pero las raíces de estos caciquismos odiosos están en el poder central. Acerdos de ciertos nombres y los encontréis. (Aplausos).

El señor Iglesias en elocuentes párrafos y agudas consideraciones define la actuación del cacique político y del cacique económico y capitalista que sacrificado intereses de la mayor parte de los ciudadanos se enriquecen á costa de estos, contando siempre con la protección de sus fiuccias políticas.

A continuación añade:

«Los partidos que están enfrentados con el caciquismo: son el republicano y el socialista.

Yo no quiero decir que en los partidos liberal y conservador donde existen caciques, no lo combatan algunos elementos de estos partidos. En este caso lo que hará será sumarse á las filas de los que combaten el caciquismo.

«Para conseguir que el partido liberal haga algo contra el caciquismo, se necesita un movimiento formidante de labor ciudadana, como el realizado en esta capital.

«Que habrá muchos liberales como pasa en esta ciudad ahora; que habrá algunos conservadores que combaten al cacique; ya lo creo, pero lo harán individualmente.

«Yo afirmo que si aquí no se organizan bien estas fuerzas, los reyes del caciquismo volverán á aparecer. Esta no es la labor del momento. Es necesario para realizar esta labor, que en Almería se unan las fuerzas progresistas. Que el partido republicano se organic también para con los socialistas formar la conjunción y hacer esta labor progresista.

«Pasando á la cuestión nacionales encontramos en que según fases pronunciadas en el Parlamento por el Conde de Romanones, no tenemos Ejército y si después vemos que en cuarenta años los partidos conservador y liberal han sido los que han gobernado, tendremos de echo á decirles: O corregís inmediatamente ó no podemos estar con vosotros. (Aplausos).

«Si pasamos revista á los gobernadores, veremos que se ha tenido en cuenta siempre las amistades políticas, sin tener en cuenta para nada la capacidad suficiente para desempeñar estos cargos.

«Hemos encontrado en todas partes la influencia de los grandes políticos, y como no se ha mirado por el bien del país, nos encontramos y vacamos en consecuencia que en cuarenta años no se ha hecho nada. (Aplausos).

Vuestra población sufre en el día hoy una huelga.

Unos modestos maquinistas y fonderos formulian unas peticiones justísimas. Piden que se cumpla con el contrato que en el año 1908 se firmó y lo que piden estar justo, que no pueda haber nadie más que una compañía como ésta que se niegue á concederlo.

Todos los elementos sociales de Almería se unieron á ese movimiento. La reclamación es de todo el pueblo de Almería contra una empresa que se niega á cumplir con un contrato.

«Qué hace á esto el Gobierno? Puede valerse por tener medios para ello de la incautación de la Hacienda. Tiene muchas razones que alzar hasta la de orden público que quede obligar á la Compañía á que acceda.

«No sale ha ocurrido al Gobierno civil de esa provincia otra cosa, que echar á la guardia civil á la calle, que significa una provocación. Esto indica que los procedimientos para gobernar, siguen siendo los viejos, siguen siendo los malos. Si por esa latitud de la Compañía hubiera sangre, ¿que podría decir el Gobierno? Si esto sucediera no ocurriría por la seriedad de todos.

«Ayer mismo nos decían que no había en Almería ningú representante de la Compañía con quien tratar de esta huelga y ayer mismo se nos decía también que todo esto no era grave.

«No basta salir á la calle como ayer á victorear á aquellos que vosotros creéis dignos de vuestro aplauso. Es necesario que os organicéis.

Elbrero, no guarda su buen padre, buen hermano es buen hijo si juega su jornal ó se lo bebe en vino. El que tal hace roba el pan de sus hijos y no puede hablar nunca de dignidad, ni de buenas sentimientos.

«Es necesario hacer una organización verdadera en la clase obrera. Es necesario y preciso que las convicciones se acrediten, que vuestra inteligencia se desarrolle con el estudio de todo cuanto podáis aprender. Triunfos como los que habeis escrito, jornadas como la de ayer y como las de hoy, podéis escribir páginas gloriosas.

Dirigiéndose á la clase trabajadora el señor Iglesias les habla de sus ideas doctrinas y les aconseja que se organicen y no hagan más que avanzar por el camino de progreso, para que llegue el día en que realicen una gran obra de emancipación no solamente para ellos sino para todos.

El público aplaudió con entusiasmo las elocuentes frases del orador.

«Hablando un día en Cuevas de Vera dije que Almería era una «cavidad» entre las provincias españolas. Es necesario, vuestro régimen agua, vías de comunicación, y carecer de ella por la apatía de todos. Hasta vuestra circunscripción que se busca para colocar á los diputados que no se quieren en ningún lado. ¿Dónde coexisten esto que no quieren en ninguna lado? En Almería y acá es lo envian. (Ovación)

La provincia de Almería es una provincia especial como las demás y no debe de abandonarse en la forma en que está abandonada y mandarle lo que por derecho propio le corresponde, máxime cuando por su naturaleza debe de ser una de las provincias más ricas de España.

Procurar todos sacudir esa apatía y trabajar con constancia, para que esta provincia alcance el grado de todas las demás y si nos necesitan para algo que os hace falta aquí estamos nosotros (grandiosa ovación) que dura largo rato ahogan las últimas palabras del orador.

José Jesús García

Una ovación fulgurante estalló al levantarse á hablar el lústre procer almeriense.

Hizo el resumen del acto, emitió de hacer juicio de los magistrados y discursos pronunciados por los Sres. Soriano y Iglesias, fundando en que todo élogio sería insuficiente y en que su actitud de salud no permitía hacer ningún esfuerzo.

No obstante esto añade el Sr. Iglesias —algo he de decir para corresponder al merecedor honor personal á mi hecho por mi distinguido amigo Rodríguez Soriano.

«Los que vamos vagabundeados por la vía pública de puerta en puerta ostentando una lluviosa de justicia, tenemos el verdadero deber de exigir la realización de este acto perdido por los hombres que forman la conjunción republicano-socialista.

«De ellos hemos recibido muy

Chocolate Sultan

Es el mejor

MAJAS ESTA ACREDITADA MARCA

De venta en Ultramarines y Señales.

Representante: Francisco Cruz Ferrer e Hijo.

La Ciudad de Londres

Tejidos de todas clases para Señoras y Caballeros.

Gran Sastrería única en uniformes militares.

Es la casa que visto más elegante, más pronta y más barata.

José Molina e Hijo.

Granada 2, ó Puerta de Purchena.

Dunguaria "El Arco Iris"

Gran surtido en colores, barnices, barnices, aceites, brochas, pinceles, aceite de higado de bacalao, carburo de calcio, etc.

PASEO DEL PRINCIPE.-ALMERIA

Llonja de la Propiedad (S. A.)

Capital: 250.000 pesetas

Domicilio social: Madrid, Haertas, 16 y 18

Apartado, 110.—Teléfono, 1634.

Contratación general sobre la Propiedad.—Representación de Corporaciones y Sociedades.—Asuntos judiciales.—Patentes y marcas de fabrica.—Propiedad intelectual.—Accidentes del trabajo.—Consultorio jurídico.—Cobro de créditos.—Reclamaciones á ferrocarriles.

DELEGACION GENERAL PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

José Alcaráz Giménez.—REINA 6

Accidente de hígado de Bacalao

legítimo de Noruega, importado directamente por esta Casa. Se vende en botellas de litro, á precios económicos, en la droguería de

JOSÉ TORO GARCIA

SANTO CRISTO 2 Y MARQUESA 2.—ALMERIA.

H. Victoria

Calle de Castellar núm. 3

en el sitio más céntrico de la población próxima al Paseo del Principe.

La casa más recomendable y mejor para viajeros. Precios especiales para los establecidos.

provechose lecciones, pero también cacique. Nosotros hemos podido saber hemos recibido una promesa lamento que se cumpla el trámite y un consejo. La promesa es que es natural. Hemos pedido la destitución de tarán siempre dispuestos á cumplir una serie de delincuentes. En este caso supremo es que concretas y republicanas, ante los desamparados afirme los elementos republicanos de la justicia, ante el olvido del deber y socialistas en un partido. Mi voto berde de los jueces. Cuando se habla luntad y mi persona estarán siempre de éxito de la campaña, tened en oreja á la disposición de esa obra, cuantas causas que han motivado (Grandes y prolongados aplausos) el triunfo. La labor realizada por Dicho esto voy á ocuparme de elementos extraños a nuestro partido que ha sido tratado muy bien, es una labor genuinamente especialmente por Pablo Iglesias, republicano socialista. Los principales motivos que han contribuido para hundir al cacique han sido sus propios delitos y los errores cometidos por los que le han seguido en su política.

Termina el acto

Terminado el acto infinitud de personas invadieron el escenario para felicitar á los señores Soriano e Iglesias por sus majestuosas discursos.

Al salir á la calle los oradores, el público les ovacionó acompañando les imponente manifestación al hotel.

Durante la celebración del acto y á la terminación de él reinó el mayor orden, no registrándose ni el más ligero incidente.

Quizás no hemos ido contra un

CAFÉ SUIZO

Especialidad de esta casa.

Café tostado molido ó en grano.

Kilo 6 pesetas 50 gramos 30 céntimos

Que pasa en la Plaza del Mercado.

Tenemos noticias de que en la Plaza del Mercado no se ejerce la vigilancia debida por parte del Presidente de la Comisión de abastos dándose el caso de que no se castiga como está mandado, á los vendedores que expende sus mercancías falsas de peso. Avisamos al alcalde por primera vez, para que ponga coto á estos abusos.

Sigue el trasiego de causas y de jueces

Se fué Paulino.

Vino Caplin.

Las causas fueron de Paulino á Caplin.

De Caplin... á... otro.

Por lo menos se nota poca estabilidad arriba.

¡Y eso que Barroso es una mole incumovible.

Todo anunciente que sea entusiasta de Almería y de la campaña de moralidad y contra el cunismo, que viene sosteniendo EL PUEBLO debe anunciarse en este periódico.

Todo buen almeriense amante de la campaña en pró de la moralidad y contra el cunismo debe suscribirse á EL PUEBLO.

Boticaria Central

DE

D. José Pérez López

Preparaciones galénicas.

Productos farmacéuticos.

Especíacos nacionales y extranjeros.

Aguas minerales.—Ortopedia.

Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

15, Real. 15.—ALMERIA.

Enfermedades de ojos

DOCTOR VICENTE J. BLANES

OCULISTA MUNICIPAL

Ex ayudante del Dr. Albitos

Jadividue de la Sociedad de Oculistas Hispano Americana.

Consulta de 8 á 12 y de 3 á 5

Antonio Vice, 1.—Esquina al Hotel La Perla.

Nuevo Parador

DE

LA PLAZA

propiedad de

José Rosa Jiménez

Esmero, aseo y hospedaje económico.

Ciudadanos

El pueblo debe de sufrir al pueblo.

Si habeis de encender algo de tapicería ó tenéis que reformar los muebles de vuestra casa, acudir á Moreno el tapicero y quedareis muy satisfechos de sus trabajos; tanto en la clase como en economía.

Moreno (Tapicero)

Plaza de Canalejas, 1.

Dr. Eduardo Pérez Camp

BEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades veneras y sifilíticas. Análisis de sangre y espesos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrágico completo.

De 8 a 4.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

(De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Roberán)

Los Zeppelines en acción. Tentativa frustrada.

DE MARRUECOS

Rebeldes castigados

Dicen de Tánger que para castigar los frecuentes ataques de los moros rebeldes á los puestos de los franceses, éstos organizaron una fuerte columna con las tropas que guarnecen Tazza y Faz.

Iniciada la ofensiva trajo larga lucha, que terminó con la derrota de los rebeldes, los cuales dejaron abandonados 200 cadáveres.

Se reducen las pérdidas francesas á dos muertos y tres heridos.

Varias noticias

De Tetuán cablegrafian que trescientas familias moras de Gaber se guarneieron en nuestro campo.

Han comenzado las faenas de la siembra.

Las familias de los marineros españoles del falucho Eulalia que cayeron en poder de los cabileños y han sido rescatados, telegrafian al ministro de Estado señor Villanueva expresándole su gratitud.

EUROPA, ARDE

A Mesopotamia.—Ofensiva paralizada.

Según informes de Viena, los indios que luchan en las líneas inglesas en Flandes, fueron enviados á Mesopotamia.

La ofensiva ruso británica en Persia, se paralizó por falta de artillería.

Un bombardeo.

Participan de Atenas que un contratopederero inglés bombardeó el pueblo turco de Admicos.

Los habitantes se refugiaron en una localidad cristiana del interior.

Raid de zeppelines.

Comunican desde Londres que la oficina de la Prensa ha publicado la noticia de que durante la noche última, siete zeppelines volaron al este y nordeste del Condado de Mián, lanzando bombas que no causaron daños.

Tentativa frustrada.

Según comunican de París, los vigías señalaron la presencia de varios zeppelines que se dirigían á la capital francesa para bombardearla.

Inmediatamente adoptó el Gobierno militar las oportunas medidas.

Uno de los dirigibles alemanes, cogido entre el fuego de la artillería y la luz de los reflectores, dió media vuelta y se retiró.

A las once de la noche, terminó la alarma, por haber desaparecido el peligro.

ANIS DE LA CORONA

Facilente anis dulce.

La reproducción del Decreto de Calomarde

- - de Calomarde - -

Allá, por los años de 1830, en pleno período reaccionario; cuando el «glorioso» Fernando VII arrebató á los españoles la Constitución y restauró el absolutismo, cierto Ministro, bella encarnación de los ideales de su rey, acordó «salvar» á España, mandando cerrar sus universidades, escuelas e institutos, y abrir en su lugar una Academia de Tauromaquia dirigida por Pedroillo.

El Decreto que sancionó esa mudanza, hace el retrato de tal rey y de tales gobernantes:

El Decreto, era la pauta de una reacción. Quería decir; «Buñida y esclavitud».

El pueblo había sentido el ansia de progreso político y social; era pues, preciso matar en flor estos peligrosos apetitos,

El Decreto de Calomarde, fué un nuevo grillete que se remachó al tobillo del pueblo para entorpecer su deambulación evolutiva.

El pueblo había entido una Constitución que juró en Cádiz el fragoroso tronar de los cañones en una guerra gloriosa. El pueblo había escuchado palabras de rendición á sus más preclaros representantes. Para el pueblo nació otra vida; vida de progreso y libertad; vida de evolución y democracia. Por allí iban las naciones que marchaban á la cabeza de la civilización.

Fernando VII y su corte, vieron la necesidad de matar aquello: de ahogar el feto progresista; de aplastar el germen de rebelión; de sujetar al pueblo; de apagar la luz de las inteligencias; de dar orientación de bestias á la masa de los súbditos.

Calomarde fué el Vulcano que en el infierno del absolutismo forjó el arma para agarrar la libertad, con el célebre Decreto que mandaba cerrar los centros docentes y abrir una academia de toros.

Pasaron los años y el tiempo y la sangre del pueblo enmohecieron las cadenas fernandinas; y otra vez el espíritu del progreso batalló sus asas sobre la frente del galeote.

Enardeciese la lucha entre lo viejo á lo nuevo; entre la soberbia privilegiada conservadora de sus fueros, y el alma rebelde de pueblo que busca emancipación.

De esta lucha nacieron leyes, y de estas leyes, la más importante para el pueblo era la del Sufragio.

Esta ley dió al pueblo la potestad de elegir á sus legisladores; potestad soberana y garantía suprema de su libertad.

Pero, esta ley no fué hija de unánime convencimiento, sino fruto de una lucha entre dos elementos, arcaico el uno y progresivo el otro. Fué una ley «arrancaja» á los privilegiados.

Ni el «régimen», ni los palatinos, ni la nobleza, ni el clero, aceptan el sufragio.

taron el sacrificio de sus privilegios, sino con las reservas mentales consiguientes, puesta la mirada en su pasado poderío.

También ahora sintieron las clases privilegiadas la necesidad de acabar con esto; de ahogar este feto de la voluntad soberana del pueblo. Había que destruir la eficacia moral, educativa y evolutiva de esa ley. Fernando VII hubo de matar la Constitución de Cádiz y las libertades patrias.

Y no faltaron Vulcanos de la reacción, que forjaron el instrumento para acoger la soberanía que aquella ley otorgada al pueblo.

Y ese instrumento fué el CUNERISMO.

El cunismo, no es como algunos piensan un mero prurito de los gobernantes por invertir de diputados á sus amigos; no.

El cunismo, es todo un sistema de reacción.

Para matar la soberanía del pueblo, que esto quiere decir sufragio universal, se ideó falsear á éste de tal modo, que el «régimen» si quisiese casi, casi, como en los tiempos de Calomarde, un rey que elige sus ministros, y unos ministros que traen á las cortes á sus deudos y amigos, para que representen una comedia, remedio de representación popular soberana. Pero, siguiendo, en el fondo todo como cuando reinaba Fernando VI.

Para ello se confeccionó la ley electoral, en tal forma que en todas partes fuese ahogada la voluntad nacional.

Este era el instrumento, y su manipulador, el cacique.

El cacique, es un profesional de los dictados electorales.

Es el agente ejecutivo del Gobierno, con palante en corzo.

El cacique es el tipo y verdugo del pueblo y del distrito electoral; para él no se han escrito las leyes propias.

Su misión consiste en obtener actas electorales en blanco, otorgadas en todos los lugares.

A cambio de este «servicio», se le toleran y absuelven todos los delitos de los atropellos y desmanes.

Las ciudades que por su mayor cultura é independencia de los habitantes pudieran sacudir el yugo caceril, se las sujeta con un collar de caciques limitrofes, con el nombre de circunscripción, con tanto número doble de sufragios, y cuyas actas en blanco ahogan la voluntad de aquella.

Monta la esa máquina electoral con todos los perfeccionamientos que la experiencia ha ido reclamando, se abren de par en par las puertas al cunismo.

El gobierno encasilla sus cuestiones.

Solo triunfan los candidatos que aquél permite.

Por este procedimiento, el sufragio es escamoteado; se hace un fraude al pueblo. En vez de aquella ley salvadora y educativa, los gobiernos te aplican la maquinaria del cacerismo y le imponen el cunismo.

Es una especie del timo de los perdigones,

El «cacerismo» es otro timo. En él no se incluyen más que á los esclavos del cacique y á todos los difuntos de la última centuria, que votan con el cacique al cunero que el gobierno impone.

Y puesto que el cacerismo y el falso censo, no tienen otro fin que producir el cunismo; todo ello debe sintetizarse bajo ese nombre compilativo.

El cunismo, es la negación del sufragio; es la estrangulación de la vida ciudadana y democrática.

Y no faltaron Vulcanos de la reacción, que forjaron el instrumento para acoger la soberanía que aquella ley otorgada al pueblo.

El cunismo, es todo un sistema de reacción.

Para matar la soberanía del pueblo, que esto quiere decir sufragio universal.

El cunismo, es la muerte de la soberanía popular.

Las Cortes, no son la representación del pueblo, sino una agrupación de servidores del Ministerio. Ellas, no legislan según las latitudes del corazón nacional, sino según las exigencias de los poderosos, palatinos y potentados.

El pueblo no aliena en el homicidio; no es la voz popular la que comuena su bóveda; no son las aspiraciones, quejas, dolores y alegrías del país los que inspiran la labor legislativa. Porque allí no está el pueblo; allí, solo está el cunero, el humilde servidor de los ministros, que se mueve solo á impulsos del mandato de aquellos de quienes recibió el acta como una merced; y solo persigue la satisfacción de sus egoismos y el fomento de sus personales intereses.

Y el país sigue como en tiempos de Fernando VII. y de Calomarde; por que también como lógico complemento tiene aun cerradas las nueve décimas partes de los centros de enseñanza que necesita; en tanto que menudean las inauguraciones de nuevas plazas de toros.

Y pasan los años, y seguimos siendo con Turquía una vergonzosa excepción entre los pueblos de la Europa civilizada.

Gracias al cunismo.

¡Despierta, pueblo, y recobra los derechos que te hurtaron los caceros!

CONTABLE

Poseyendo Mecanografía, ofrecese por 35 pesetas mensuales trabajando tres horas diarias. Referencias y certificados de la plaza y extranjero.—Variantes á contratar.—Diríjase, Calle de Zaragoza n.º 17.

Arboles frutales de Bragón

Para informes y pedidos á los señores AZNAR Y TONDA. Presidente del Principio.

Imprenta de GIRONA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinares, Izquierdo y C. CADIZ

Servicio fijo y rápido con desalidas mensuales



Príncipe de Asturias

El nuevo y lujoso vapor correo, de 16,500 toneladas a dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía en telégrafo y de todos los modernos adelantos.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de pri-

mera de segunda, de segunda económica y tercera clase.—Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc., etc.—Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de marina mercante española por su grandiosidad y comodidad y excelente servicio para el pasaje.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada buque, si antes no se cubren las plazas que para este puerto traiga señaladas.

NOTA.—Los niños de dos años, uno gratis; de dos años a diez pagarán medio pasaje, y de más de diez años, pasaje completo.

Informará su consignatario, Bon Luis Gay Padilla

Puerta de Purchena, 4 Almeria



La verdad se abre paso ante el engaño y la falsedad, y la verdad es que ninguna cosa servirá nunca más barato ni mejor que LA FUNERARIA de Augusto A. Riva.

REGALO

A toda familia que utilice el coche de primera clase con cuatro caballos cuyo precio de tarifa sea 100 pesetas, se le regalará un ataúd del mismo valor é sea de 20 duros.

A los que utilicen el coche de 2.ª clase con 4 caballos, cuyo precio de tarifa sea 50 pesetas se les regalará un ataúd de veludillo de 10 duros.

Utilizándose el coche de 2.ª clase con 2 caballos cuyo precio de tarifa sea 30 pesetas se regalará un ataúd de 6 duros.

Sólo esta casa hace estos regalos.

Por cada combinación se obtiene un servicio de lujo por la mitad de su costo.

La Funeraria

AUGUSTO ANDRES RIVA

16 Real de la Cárcel 16



Muebles de chenilla, tapicería y mader curvada.—Cuadros y Espejos y Cristal.—Objetos de regalo.—Perfumería, etc., etc.

BAZAR DEL LEÓN

Tienda, 6

X. X. X. X. X.

El más recomendado por su amable trato, con todas las comodidades para el viajero. Economía en el precio del hospedaje.

Precios especiales para establecimientos

Paseo del Príncipe, ALMERIA.—Teléfono 375.

Vapores para Grán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores Españoles.



TURIA Y FRANCOLÍ

De la línea Túria.

Salida de Almería el viernes 11 de Febrero directo para Grán, a las 6 de la tarde.

Salida a Grán para Almería con escala en Aguiles el viernes 9 a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Grán será el viernes 25 de Febrero.

OTRA.—Ponemos en conocimiento de los pasajeros que dados los requisitos que las autoridades francesas piden a los que se dirigen a Grán, deben llegar con 3 días de anticipación para prepararse su pasaporte, para lo que además de los documentos de costumbre necesitan fotografías.

Para más informes a sus Consignatarios

M. de Ricardo Giménez Z. en G

PASEO DEL PRÍNCIPE

DOCTOR M. HARN

Habitación del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos. De la Facultad de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Ofenbach y París Hispano Americano.

Consulta de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

M. DE FUERZAS 3.

Terrible Alvarez

DENTISTA

Dentaduras postizas, gran especialidad. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raíces.

P. DE NICOLAS SALAZON 2000.

EL PUEBLO ES EL PERIÓDICO QUE MÁS SE VENDE

EN ALMERIA

y el que mayores ventajas ofrece al anunciable

SE ADMITEN ESOQUELAS

de defunción hasta las 5 de la mañana